

ఆకాశవాణి హైదరాబాద్ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేది : 09.05.2024

సమయం : 1310 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

1. లోక్ సభ ఎన్నికల ప్రచారానికి ఇంకా రెండే రోజులు గడువు వుండటంతో రాష్ట్రంలో ప్రధాన పార్టీలన్నీ ఓటర్లను ఆకట్టుకోవడానికి సర్వ శక్తులు ఒడ్డుతున్నాయి.
2. తెలంగాణలో బిజెపి రెండంకెల సీట్లు గెలుస్తుందని హోంమంత్రి అమిత్ షా విశ్వాసం వ్యక్తం చేశారు.
3. కాంగ్రెస్ అగ్రనేత రాహుల్ గాంధీ ఈ మధ్యాహ్నం మెదక్ జిల్లా నర్సాపూర్, సాయంత్రం హైదరాబాద్ సూర్య నగర్ లో కాంగ్రెస్ ఎన్నికల సభల్లో పాల్గొంటారు.
4. మంత్రి పొన్నం ప్రభాకర్ హుస్సాబాద్ నియోజకవర్గంలో కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి తరపున ముమ్మరంగా ప్రచారం సాగించారు.
5. రాష్ట్రంలో ఈరోజు, రేపు కూడా ఒక మోస్తరు వర్షాలు కురుస్తాయని వాతావరణ కేంద్రం తెలిపింది.

ప్రచారం

లోక్ సభ ఎన్నికల ప్రచారానికి ఇక రెండే రోజులు గడువు ఉండడంతో రాష్ట్రం లో ప్రధాన పార్టీలన్నీ ఓటర్లను ఆకట్టుకోవడానికి సర్వ శక్తులూ ఒడ్డుతున్నాయి. వాతావరణం కూడా కాస్త చల్లబడడంతో ప్రచారం జోరు పెంచాయి. ఉదయం నుంచే రోడ్ షోలు, ర్యాలీలు, బహిరంగ సభలు నిర్వహిస్తున్నారు. అభ్యర్థుల ఇంటింటి ప్రచారం, కూడలి సమావేశాలతో ఊరు వాడ కోలాహలంగా మారాయి. బి జె పి అగ్ర నేతలు అమిత్ షా, రాజ్ నాథ్ సింగ్ ఈ రోజు పార్టీ ఎన్నికల ప్రచారం లో పాల్గొంటున్నారు. అమిత్ షా కొద్దిసేపటి క్రితం భువనగిరి బహిరంగ సభ లో ప్రసంగించారు. హాజరయ్యారు. రాజ్ నాథ్ సింగ్ వరంగల్, బాన్సువాడలో ఎన్నికల ప్రచారంలో పాల్గొంటారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ తరపున పార్టీ అగ్రనేత రాహుల్ గాంధీ ఈ మధ్యాహ్నం మెదక్ జిల్లా నర్సాపూర్ లో జనజాతర సభలో ప్రసంగిస్తారు. పార్టీ మెదక్ అభ్యర్థి నీలం మధు తరపున జరిపే ఎన్నికల బహిరంగ సభకు పీసీసీ అధ్యక్షుడు, ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి కూడా హాజరవుతారు. ఈ సాయంత్రం హైదరాబాద్ లోని సరూర్ నగర్ స్టేడియం లో జరిగే సభలో కూడా రాహుల్ గాంధీ పాల్గొంటారు. బి ఆర్ ఎస్ అధినేత చంద్ర శేఖర్ రావు ఈ రోజు కరీంనగర్ లోక్ సభ నియోజకవర్గం బీఆర్ఎస్ అభ్యర్థి వినోద్ కుమార్ కు మద్దతుగా బస్సు యాత్ర నిర్వహిస్తారు. సాయంత్రం 6 గంటలకు రోడ్ షోలో పాల్గొంటారు.

(DESK)

అమిత్ షా

ఈ 2024 లోక్ సభ ఎన్నికలు మోదీ దేశ అభివృద్ధి గ్యారంటీకి, రాహుల్ గాంధీ స్వంత కుటుంబ సంక్షేమానికి మధ్య జరుగుతున్న ఎన్నిక అని కేంద్ర హోమ్ మంత్రి, BJP సీనియర్ నాయకుడు అమిత్ షా అన్నారు. భువనగిరి నియోజక వర్గంలో పార్టీ అభ్యర్థి తరపున ప్రచార సభలో మాట్లాడుతూ, కాంగ్రెసు ఇచ్చిన హామీలేమీ నెరవేర్చలేదని ఆరోపించారు. రైతులకు పంట రుణాలు, వాటిపై బోనస్, ఉన్నతవిద్యకోసం విద్యార్థుణాలు లాంటి ఎన్నో హామీలనిచ్చిందనీ, కానీ ఆ పార్టీ అమలు చేయలేదని ఆరోపించారు. నరేంద్ర

మోదీ ఏమి చెబుతారో అదే అమలుచేస్తారని అమిత్ షా పేర్కొన్నారు. తీవ్రవాదం, మావోయిస్టు ప్రేరిత హింసను రూపుమాపి దేశాన్ని సురక్షితం చేశారని అన్నారు. బుజ్జగింపు రాజకీయాలలో MIM, BRS, కాంగ్రెసు కలసి పోటీ చేస్తున్న ముక్కోణపు కూటమి అని ఆరోపించారు. వీరు CAA ను వ్యతిరేకిస్తున్నారనీ, ట్రిపుల్ తలాక్ ను తిరిగి ప్రవేశపెట్టాలని యత్నిస్తున్నారని ఆరోపించారు.

MSL

సికింద్రాబాద్-కిషన్ రెడ్డి:

సికింద్రాబాద్ లోక్ సభనియోజకవర్గం BJP అభ్యర్థి, పార్టీ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు G కిషన్ రెడ్డి ఈ ఉదయం లాలాపేట్ జ్యోతిరావు పూల్ విగ్రహం నుంచి శాంతినగర్, టీచర్స్ కాలనీ, విజయపురి కాలనీ, తార్నాక మీదుగా బౌద్ధ నగర్, వారాసిగూడ ప్రాంతాలలో ప్రచార యాత్ర నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ... తెలంగాణలో రేపు చివరి సారిగా ప్రధాని నరేంద్రమోదీ ప్రచారం నిర్వహిస్తారని, ఎల్.బి.స్టేడియంలో జరిగే మోదీ సభకు కార్యకర్తలు, యువత భారీగా తరలి రావాలని పిలుపునిచ్చారు.

(MSL)

పొన్నం

కాంగ్రెస్ తరపున మంత్రి పొన్నం ప్రభాకర్ హుస్సాబాద్ నియోజకవర్గంలో ప్రచారం నిర్వహించారు. హుస్సాబాద్ మున్సిపాలిటీలో వార్డుల వారీగా ఆయన ప్రచారం జరిపారు. కె.బి.కాలనీలో ఇళ్లు లేని వారికి గృహ వసతి కల్పిస్తామని హామీ ఇచ్చారు.

పిటిసి

మహిళా కాంగ్రెస్ :

మహిళా సాధికారత కాంగ్రెస్ పార్టీ ద్వారానే సాధ్యమని ఏ.ఐ.సి.సి మహిళా కాంగ్రెస్ అధ్యక్షురాలు అల్కా లాంబ అన్నారు. తెలంగాణలో కాంగ్రెస్ అభ్యర్థుల తరపున ప్రచారంలో

పాల్గొనేందుకు వచ్చిన అల్కా లాంబ హైదరాబాద్ లో విలేకర్లతో మాట్లాడుతూ...  
చైనత్వవంతులైన తెలంగాణ మహిళలు కాంగ్రెస్ ఆశయాలను అర్థం చేసుకొని మద్దతు  
ఇవ్వాలని కోరారు.

ఎమ్.ఎస్.ఎల్.

వరంగల్ ప్రొఫైల్- ఇంట్రో

తెలంగాణలోని 17 లోకసభ నియోజకవర్గాలలో వరంగల్ SC స్థానానికి రాజకీయంగా  
ప్రత్యేకత ఉంది. మూడు ప్రధాన పార్టీల బలమైన అభ్యర్థులు బరిలో నిలవటంతో వరంగల్  
ఎన్నిక ప్రతిష్టాత్మకంగా మారిందని మా విలేకరి వీణా వాణి తెలియజేస్తున్నారు.

Voice cast

ప్రచారానికి గడువు రెండు రోజులే ఉండటంతో ప్రధానపార్టీల ప్రముఖ నాయకులు ఇప్పటికే  
వరంగల్ లో తమ అభ్యర్థుల విజయావకాశాల కోసం పలు విడతలుగా ప్రచారం చేశారు.  
ప్రధానమంత్రి, బిజేపి సీనియర్ నాయకులు నరేంద్ర మోదీ, కేంద్ర మంత్రులు, ఉత్తరాఖండ్  
ముఖ్యమంత్రి పుష్కర్ సింగ్ ధామి సహా పలువురు సీనియర్ నాయకులు BJP అభ్యర్థి  
ఆరూరి రమేష్ కు మద్దతుగా ప్రచారం చేశారు. స్థానిక BJP నాయకులు ఇంటింటి  
ప్రచారాన్ని విస్తృతంగా నిర్వహిస్తున్నారు. వరంగల్ అభివృద్ధి కోసం తనను గెలిపించాలని  
రమేష్ కోరుతున్నారు.

\*(SoundByte - ఆరూరి రమేష్)\*

చివ్వరి నిముషంలో కాంగ్రెసు పార్టీలో చేరి, టికెట్టు దక్కించుకున్న కడియం కావ్య తరపున  
ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి రెండు సార్లు ప్రచారంలో పాల్గొన్నారు. మంత్రి కొండా సురేఖ,  
పలువురు సీనియర్ నాయకులు విస్తృతంగా ప్రచారం చేశారు. తనకు ఒక అవకాశం  
ఇవ్వాలని, ప్రజా సేవా రంగంలో ఆడబిడ్డను ఆశీర్వదించాలని కావ్య ప్రచారంలో  
కోరుతున్నారు.

\*(SoundByte – కడియం కావ్య)\*

BRS అభ్యర్థి డాక్టర్ మారేపల్లి సుధీర్ కుమార్ కోసం ఆ పార్టీ అధినేత కె చంద్రశేఖర రావు, కే తారకరామారావు సహా పలువురు నాయకులు ఇప్పటికే ప్రచారం చేశారు. తాను స్థానిక అభివృద్ధి లక్ష్యంగా పని చేస్తాననీ, రాష్ట్ర హక్కులు సాధించటంలో కృషి చేస్తాననీ BRS అభ్యర్థి సుధీర్ కుమార్ ఓటర్లకు హామీ ఇస్తున్నారు.

\*(SoundByte – మారేపల్లి సుధీర్ కుమార్)\*

కాంగ్రెసు, BRS అభ్యర్థులిద్దరూ, గతంలో BRS లో నాయకులు కావటం, BRS, కాంగ్రెసు అభ్యర్థులిద్దరూ వైద్యులే కావటం విశేషం. ఇంకా,..... గుర్తింపు పొందని పార్టీలు, స్వతంత్రులూ సహా మరో 39 మంది పోటీలో నిలవటంతో, వరంగల్ విజయం ఎవరిని వరిస్తుందో సర్వత్రా ఆసక్తి నెలకొంది.

PTC, వరంగల్

వర్షాలు

రాష్ట్రంలో రెండు రోజులుగా కురుస్తున్న వర్షాలతో గరిష్ట ఉష్ణోగ్రతలు తగ్గుముఖం పట్టాయి. పలు జిల్లాల్లో ఈరోజు, రేపు కూడా ఒక మోస్తారు వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉందని వాతావరణ కేంద్రం తెలిపింది. తూర్పు విధర్బ నుంచి తెలంగాణ, ఆంధ్రప్రదేశ్, కర్ణాటక మీదుగా తమిళనాడు వరకు ఏర్పడిన ద్రోణి కొనసాగుతోందని పేర్కొంది. ఈనెల 12 వరకు ఈదురుగాలులు, ఉరుములు, మెరుపులతో కూడిన వర్షాలు కొనసాగుతాయని, 13వ తేదీ నుంచి మళ్ళీ ఉష్ణోగ్రతలు పెరిగే అవకాశం ఉందని వాతావరణ కేంద్రం తెలిపింది.

డెస్క్

ఇంటర్మీడియేట్

2024-25 విద్యా సంవత్సరానికి తెలంగాణలో ఇంటర్మీడియేట్ ప్రవేశ ప్రక్రియ ఈరోజు ప్రారంభమైంది. జూన్ 1వ తేదీ నుంచి తరగతులు ప్రారంభమవుతాయని ఇంటర్ బోర్డ్ కార్యదర్శి శృతి ఓజా తెలిపారు. ఫైవేట్ కళాశాలలు ఇంటర్ ప్రవేశాల కోసం ఎలాంటి పరీక్ష

నిర్వహించరాదని, అలా నిర్వహించే కళాశాలల యాజమాన్యాలపై కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని శృతి ఓజా స్పష్టం చేశారు.

డెస్క్

సంగారెడ్డి

సంగారెడ్డి జిల్లాలో ఎన్నికల ఏర్పాట్లు పూర్తయ్యావని కలెక్టర్ వల్లూరి క్రాంతి, జిల్లా ఎస్.పి.రూపేష్ తెలిపారు. ఎన్నికల ఏర్పాట్లను ఆమె ఈరోజు సమీక్షించారు.

పిటిసీ సంగారెడ్డి

నామినేషన్లు

వరంగల్, ఖమ్మం, నల్గొండ పట్టభద్రుల ఎమ్మెల్యేల ఉప ఎన్నికల నామినేషన్ల దాఖలు గడువు ఈరోజుతో ముగుస్తుంది. నామినేషన్ల పరిశీలన ప్రక్రియ రేపటి నుంచి ప్రారంభమవుతుంది. నామినేషన్ల ఉపసంహరణ గడువు ఈనెల 13తో ముగుస్తుంది. ఇప్పటి వరకు నామినేషన్లు వేసిన వారి సంఖ్య 146 కు చేరింది.

డెస్క్

శంకర జయంతి

రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా వేములవాడ శ్రీ రాజరాజేశ్వర స్వామి దేవస్థానంలో శంకర జయంతి ఉత్సవాలు ఈ ఉదయం ప్రారంభమయ్యాయి. ఐదు రోజులపాటు జరగనున్న ఉత్సవాల్లో భాగంగా ప్రతిరోజు ఉదయం శ్రీ స్వామివారికి మహాన్యాస పూర్వక ఏకాదశ రుద్రాభిషేకం, పరివార దేవతార్చనలు నిర్వహించునున్నట్లు, ఆలయ ప్రధాన అర్చకులు అప్పాల భీమశంకర్ శర్మ తెలిపారు.

(PTC)

ధాన్యం- సిరిసిల్ల

రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లాలో ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసిన ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాల ద్వారా 20 వేల 761 మంది రైతుల నుంచి 1 లక్షా 41 వేల 390 మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యాన్ని మద్దతు ధరపై కొనుగోలు చేసి వారికి 200 కోట్ల పైగా చెల్లింపులు బ్యాంకు ఖాతాలో జమ చేశామని జిల్లా కలెక్టర్ అనురాగ్ జయంతి తెలిపారు.

(PTC)

మద్యం దుకాణాలు

రాష్ట్రం లో 13 వ తేదీన లోక్సభ ఎన్నికల పోలింగ్ సందర్భంగా రెండురోజుల ముందు నుంచే రాష్ట్రవ్యాప్తంగా మద్యం దుకాణాలను మూసి వేయాలని ఎన్నికల కమిషన్ ఆదేశాలు జారీ చేసింది.

(DESK)